


PRESENTACIÓN

Este sondeo busca recoger las percepciones y representaciones sobre la noción de “centro político”, 
examinando su significado y vigencia en un entorno marcado por la polarización y la tensión institucional.

El estudio busca explorar cómo la ciudadanía entiende el centro, ya sea como un punto de convergencia 
entre las principales opciones políticas o como la expresión de actitudes moderadas, abiertas al diálogo y 
orientadas a la búsqueda de equilibrios.

Más que perseguir una definición única, el objetivo central del sondeo es el de comprender cómo 
entiende hoy la ciudadanía la idea de centro político. El estudio incorpora temas programáticos concretos 
—como seguridad y orden público por ejemplo,— para observar si el “centro” se expresa como una 
búsqueda de equilibrios pragmáticos frente a dilemas sensibles o como un punto de convergencia entre 
posiciones en tensión.



CONTEXTO NOTICIOSO
4 de agosto
Codelco confirma que encargará una auditoría internacional tras confirmar su peor tragedia en 35 años.

5 de agosto
Matthei reestructura  la primera línea de su comando con la incorporación de Coloma y Sutil.

6 de agosto
Aspiraciones parlamentarias del FA complican lista única del oficialismo y Elisa Loncon y Sabas Chahuán entran a la 
negociación.

7 de agosto
En nuevo debate presidencial Kast acusa a Jara de mentir y recuerda que su programa de primarias planteaba la 
nacionalización del cobre.

8 de agosto
Jara reconoce como un error incluir la nacionalización del cobre en su programa de primarias y afronta el desafío de 
reformular sus propuestas económicas. 

9 de agosto
Republicanos, socialcristianos y nacional libertarios inscriben pacto y sepultan la idea de lista única de oposición.



CONTEXTO NOTICIOSO

11 de agosto
Kaiser crítica a Kast por giro en balotaje de 2021 y Matthei insiste en distanciarse de republicanos.

12 de agosto
• Republicanos apuesta por Rodolfo Carter en La Araucanía y diputado RN cuestiona a “turistas políticos”.
• FRVS notifica al oficialismo que no se sumarán al pacto parlamentario.

13 de agosto
Kast y Matthei prometen recortar gasto público y Jara asegura que no nacionalizará el cobre.

 14 de agosto
Piden fiscal especial por coordinación vandálica entre liceos de Santiago, Providencia y Ñuñoa.

15 de agosto
Oposición acusa intervencionismo de ministro Elizalde por su rol en negociación de lista oficialista.

16 de agosto
Reos de alta peligrosidad se fugan desde la cárcel de Valparaíso y gobierno reconoce fallas en ese penal.

17 de agosto
Al menos cinco pactos competirán en los comicios parlamentarios.



Tipo de estudio: cuantitativo, no probabilístico.

Población: Hombre y mujeres mayores de 18 años residentes en las 16 regiones del país. 

Diseño muestral: 
• Las 2.810 respuestas fueron estratificadas proporcionalmente en función de las variables sexo, edad, nivel 

educacional, convicciones sobre la responsabilidad económica y la posición política.
• La proyección de los resultados poblacionales se realizó mediante un modelo de elección discreta, ponderando cada 

segmento según su peso real en la población. Dichos pesos se definieron con base en la distribución real de la 
población según las variables consideradas.

• El margen de error muestral es de ±6,74%

Instrumento de medición: cuestionario de 19 preguntas, con una duración promedio de aplicación de 7 minutos.

Fecha de aplicación: Del 4 al 17 de agosto de 2025.

Mecanismo de recolección: encuestas autoadministradas con cobertura nacional, cuya aplicación estuvo a cargo de la 
empresa SCAN.

FICHA METODOLÓGICA



CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA

Sexo • Hombres 49%
• Mujeres 51%

Edad • 18-29 años: 26%, 
• 30-44 años: 27%
• Mayores de 45 años: 47%

Nivel educacional • Educación básica: 23%
• Educación media: 46%
• Educación técnica: 8%
• Educación universitaria: 23%

Posición política • Derecha – centro derecha: 19%
• Centro: 39%
• Izquierda – centro izquierda: 17%
• Independientes: 26%

Convicción responsabilidad  económica • Principalmente en el Estado: 20%
• En el Estado y las personas por partes iguales: 50%
• En las mismas personas: 30%



RESULTADOS GENERALES

La identificación con partidos políticos es débil. 

• La mayoría de los encuestados muestra distancia con los partidos políticos: solo un 8% se siente completamente 
identificado, mientras que un 61% declara estar poco o nada identificado. Esta desafección es particularmente fuerte en 
los independientes y los participantes afines al centro, mientras que los electores de izquierda y derecha presentan 
mayores niveles de identificación partidaria.

Perfil ciudadano inclinado a la moderación

• En conjunto, predomina el acuerdo, confirmando una preferencia por una política basada en consensos y gradualismo. 
La mayor adhesión se concentra en la afirmación: “Antes de decidir por quién votar, me gusta escuchar argumentos de 
todas las partes” (63,63%) y se destaca una fuerte desconfianza hacia posturas extremas (54%). 

• En conjunto, estas actitudes parecieran reforzar una definición del centro como un espacio de diálogo, flexibilidad y 
rechazo a la polarización.

Ideas asociadas al centro político.

• La noción de “centro” se asocia principalmente a dos ideas: (i) pragmatismo y soluciones prácticas más que ideológicas 
(35%) y (ii) estar abierto a acuerdos entre distintas posiciones (35%). En menor medida, el centro es entendido como un 
espacio de moderación y alejamiento de los extremos (14%) o con posiciones diferentes a la de izquierda y derecha 
(12%).

• Entre los participantes afines a la izquierda y al centro, se asocia más con intensidad  de diálogo y de acuerdos. Para 
quienes se identifican con la derecha e independientes, el centro se asocia más a conceptos como pragmatismo y 
búsqueda de soluciones concretas.



RESULTADOS GENERALES

Ingreso mínimo

• En esta pregunta predomina la idea de apoyo estatal con condicionalidad, es decir, el Estado puede ayudar en casos 
extremos, pero el ingreso debe depender principalmente del esfuerzo individual (33,3%).

• La garantía universal de un ingreso mínimo digno tiene adhesión relevante (26,2%), pero queda atrás de la opción 
anterior.

• Los encuestados que se identifican con la derecha y la centro-derecha consideran que el ingreso debe depender 
principalmente del esfuerzo individual (40,8%), mientras que aquellos que se identifican con la izquierda/centro-
izquierda están más de acuerdo con una mayor garantía estatal.(56,6%).

• Frente al ingreso mínimo, en el centro prevalece la idea de un apoyo estatal con condicionalidad: el esfuerzo 
individual como regla y la ayuda pública reservada para situaciones extremas, dejando en segundo plano la garantía 
universal. 

Corresponsabilidad en la educación superior

• La preferencia mayoritaria por focalización y crédito subsidiado, sugiere que para estos encuestados la 
“corresponsabilidad en el financiamiento de la educación superior” combina protección pública con compromiso 
individual. Al respecto el 69,7% de los encuestados opta por esquemas de corresponsabilidad (focalización o copago).

• Los resultados desagregados por posición política confirman una brecha ideológica nítida: 
o Mientras en la izquierda/centro-izquierda existe una mayor inclinación hacia la gratuidad universal (50%), para 

quienes se consideran de derecha y centro-derecha hay una preferencia por focalización (40,4%) y por crédito 
subsidiado con copago (42%). El 46,2% de los que se consideran de centro y el 45,8% de los que se definen como 
independientes optan por la focalización.



RESULTADOS GENERALES

Aborto libre, pero con condiciones

• Existe un consenso mayoritario entre los encuestados por una despenalización acotada. Al respecto, el 43% manifiesta 
que el aborto debería estar permitido en circunstancias excepcionales, como las tres causales legales vigentes: riesgo 
vital de la madre, inviabilidad del feto o violación. Un 28% no obstante cree en la importancia del aborto libre (o sin 
causales), pero con ciertas condiciones o plazos razonables.

• El desagregado por posición muestra un patrón consistente:
o Izquierda/centro-izquierda: mayor adhesión a opciones liberales (libre con condiciones y libre sin condiciones).
o Derecha/centro-derecha: mayor peso relativo de la posición por las tres causales y de la prohibitiva.
o Entre los encuestados afines al centro o los independientes, el aborto es válido en circunstancias excepcionales.

Matrimonio igualitario

• Entre los encuestados predomina una postura favorable al reconocimiento de parejas del mismo sexo.
• Los resultados presentan algunas variaciones según la postura o afinidad política:

o En la izquierda/centro-izquierda, el apoyo al matrimonio igualitario es claramente mayoritario (64,3%).
o En el caso de la derecha/centro-derecha, un 33,8% considera que el matrimonio debería ser exclusivamente 

entre un hombre y una mujer, mientras que un 32% respalda el acuerdo de unión civil. 
o Los encuestados de centro se distribuyen entre matrimonio igualitario (37,9%) y AUC (29,4%), configurando un 

patrón intermedio, apertura al reconocimiento con mayor presencia de fórmulas graduales.



RESULTADOS GENERALES

Orden con límites

• Los resultados de la pregunta 8 muestran un consenso por priorizar el orden en situaciones críticas (61%), 
especialmente ante amenazas a la estabilidad y seguridad. 

• Las diferencias son notorias según el nivel de identificación o afinidad política:
o La preferencia por priorizar el orden en contextos críticos es claramente mayoritaria en la derecha y centro 

derecha; además, registra mayor adhesión relativa que otros segmentos (66,9%). 
o La izquierda/centro-izquierda es el grupo con mayor adhesión relativa a resguardar derechos fundamentales 

frente a la autoridad (49,9%).
o Quienes se presentan como afines al centro, priorizan también el orden en contextos críticos (69,1%).

Participación de las FF.AA en seguridad

• En los resultados predomina una visión de involucramiento de las FF.AA limitado y coordinado. Se valida su 
intervención como complemento en escenarios de alta violencia, pero bajo reglas claras, coordinación y límites (45%). 

• La derecha prefiere la intervención activa (43%), mientras la izquierda marcos acotados o excepcionales (49,3%). 
• Para las personas afines al centro, los resultados reflejan una sensibilidad por el orden sin renunciar a controles 

democráticos sobre el rol militar en seguridad interna. El 50% señaló que “dado el nivel de violencia actual, la 
participación de las FF.AA., puede ser necesaria de forma acotada y coordinada”.



RESULTADOS GENERALES

Pena de muerte

• Entre los encuestados predomina una postura favorable a restablecer la pena de muerte en algún grado: 43,9% 
apoyaría reimplantarla para los crímenes más graves y 30,9% la evaluaría solo en casos extremos con estándares 
judiciales muy altos.

• Por posición política, el apoyo más intenso a reimplantar la pena de muerte se observa entre quienes se identifican 
con la derecha/centro-derecha (55,7%), para los encuestados de izquierda/centro-izquierda la opción de cadena 
perpetua es la más relevante (36,2%), mientras que en el centro y los independientes se muestra una tendencia 
favorable al restablecimiento de la pena de muerte para los crímenes más graves. 



RESULTADOS GENERALES

Sobre las elites y su baja o nula representación para el ciudadano común

• El 57% los participantes del sondeo está muy de acuerdo con la afirmación “En Chile, las élites políticas y 
económicas han dejado de representar al ciudadano común”. El resultado sugiere un diagnóstico mayoritario de 
distancia con las élites.

• Por afinidad política, el acuerdo con la idea de nula representación de la elite, es más alto en izquierda y centro-
izquierda (72%), en la derecha ese porcentaje se sitúa en un 44%. En el centro es de 49% y en los independientes de 
67%.

Voto transversal y fidelidad sectorial

• Entre los encuestados predomina el voto cruzado: 60% declara haber votado por distintos sectores (desglosado en 
33% que prioriza a la persona por sobre el sector y 27% que no siempre permanece fiel a un mismo sector).

• En términos estratégicos, los resultados indican que las contiendas se definen especialmente en los segmentos 
intermedios, donde pesan atributos del candidato, desempeño percibido y capacidad de moderación más que la 
etiqueta sectorial.

• Por afinidad política, el voto cruzado se concentra en centro e independientes, configurando el espacio de mayor 
volatilidad, tanto en la izquierda como en la derecha se observa mayor fidelidad relativa al propio sector. 



RESULTADOS



RESULTADOS

P1. En la actualidad, ¿cuán identificado se siente usted con las ideas o ideología de algún partido político? 

Completamente 
identificado ; 8,2%

Identificado en gran 
parte ; 30,7%

Poco identificado ; 
37,1%

Nada identificado ; 
23,9%



RESULTADOS

P1. En la actualidad, ¿cuán identificado se siente usted con las ideas o ideología de algún partido político? 

18,7%

4,9%

15,4%

1,6%

49,7%

27,9%

47,8%

11,9%

25,5%

44,7%

29,2%

38,9%

6,1%

22,5%

7,6%

47,5%

Derecha + Centro derecha Centro Izquierda + Centro Izquierda Independiente

Completamente identificado Identificado en gran parte Poco identificado Nada identificado



RESULTADOS

P2. En una escala de 1 a 5 en la que 1 significa Totalmente en desacuerdo y 5 Totalmente de acuerdo, ¿Qué tan de 
acuerdo está con las siguientes afirmaciones?:

5,37%

9,5%

16,4%

20,9%

11,4%

3,88%

7,4%

13,2%

11,4%

8,3%

10,05%

14,2%

20,1%

18,6%

20,5%

17,07%

14,6%

21,6%

18,1%

22,9%

63,63%

54,1%

28,7%

31,0%

36,9%

Antes de decidir por quién votar, me gusta escuchar argumentos de ambas
partes

Desconfío de las posiciones políticas demasiado extremas

Prefiero soluciones graduales a cambios radicales

Según el tema, puedo apoyar ideas de izquierda o de derecha

La política funciona mejor cuando nadie gana todo y todos ceden algo

1.Totalmente en desacuerdo 2 3 4 5. Totalmente de acuerdo



RESULTADOS

55,2%

70,7%

55,9%

64,0%

33,5%

70,2%

44,7%

51,3%

17,9%

39,5%

25,5%
23,0%

16,0%

42,8%

18,5%

32,1%

25,6%

47,0%

32,6%
32,9%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Totalmente de acuerdo

Antes de decidir por quién votar, me gusta
escuchar argumentos de ambas partes

Desconfío de las posiciones políticas demasiado
extremas

Prefiero soluciones graduales a cambios radicales

Según el tema, puedo apoyar ideas de izquierda o
de derecha

La política funciona mejor cuando nadie gana todo
y todos ceden algo



RESULTADOS

P3. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor lo que, a su juicio, significa ser de centro en política? 

Tener posturas moderadas, 
alejadas de los extremos 

14%

Estar abierto a acuerdos entre 
distintas posiciones 

35%

No identificarse ni con la 
izquierda ni con la derecha

12%

Buscar soluciones prácticas 
más que ideológicas

35%

Otra / No sabe
4%



RESULTADOS

P3. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor lo que, a su juicio, significa ser de centro en política? 

16,9% 16,2% 16,8%

8,9%

29,3%

39,8%

48,5%

25,2%

10,6% 9,8% 10,1%

16,5%

39,5%

33,3%

20,0%

43,2%

3,7%
0,9%

4,6%
6,2%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Tener posturas moderadas, alejadas de los
extremos

Estar abierto a acuerdos entre distintas posiciones

No identificarse ni con la izquierda ni con la
derecha

Buscar soluciones prácticas más que ideológicas

Otra / No sabe



RESULTADOS

P4. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

33,3%

26,1%

21,7%

13,2%

5,7%

El Estado puede apoyar en
casos extremos, pero el
ingreso debe depender

principalmente del
esfuerzo individual

El Estado debería
garantizar un ingreso

mínimo digno para todas
las personas, incluso para
aquellas que no trabajan

El Estado debe asegurar
un ingreso mínimo, pero
preferentemente para

quienes están dispuestos
a capacitarse o buscar

empleo

Cada persona debe
generar sus propios

ingresos. Garantizar un
ingreso sin trabajar

desincentiva la
responsabilidad individual

Ninguna de las anteriores/
No sabe

Ingreso mínimo



RESULTADOS

P4. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

14,1%

21,2%

56,6%

22,8%

18,7%

22,9% 21,9% 22,0%

40,8%
37,4%

15,3%

33,3%

22,1%

13,8%

2,5%

12,7%

4,2% 4,7% 3,5%

9,2%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Ingreso mínimo

El Estado debería garantizar un ingreso mínimo
digno para todas las personas, incluso para
aquellas que no trabajan

El Estado debe asegurar un ingreso mínimo, pero
preferentemente para quienes están dispuestos a
capacitarse o buscar empleo

El Estado puede apoyar en casos extremos, pero
el ingreso debe depender principalmente del
esfuerzo individual

Cada persona debe generar sus propios ingresos.
Garantizar un ingreso sin trabajar desincentiva la
responsabilidad individual

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P5. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

43,8%

25,9% 25,3%

2,1% 2,9%

El Estado debe garantizar
gratuidad para quienes no

pueden pagar

El Estado puede apoyar
parcialmente, a través de

un crédito subsidiado,
pero cada persona debe
contribuir al costo de su

educación.

La educación superior
debe ser gratuita para

todos sin distinción,
financiada

completamente por el
Estado, como un derecho

universal

La educación superior
debe ser pagada por

quien la recibe, ya que es
una inversión personal con

beneficios individuales

Ninguna de las
anteriores/ No sabe

Corresponsabilidad en el financiamiento de la educación superior



RESULTADOS

P5. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

11,4%

20,2%

50,2%

26,9%

40,4%

46,2%

38,7%

45,8%

42,1%

28,2%

9,6%

21,7%

4,4%
2,2%

0,5% 1,5%1,7%
3,3%

1,1%
4,0%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Corresponsabilidad en la educación

La educación superior debe ser gratuita para todos
sin distinción, financiada completamente por el
Estado, como un derecho universal

El Estado debe garantizar gratuidad para quienes
no pueden pagar

El Estado puede apoyar parcialmente, a través de
un crédito subsidiado, pero cada persona debe
contribuir al costo de su educación.

La educación superior debe ser pagada por quien
la recibe, ya que es una inversión personal con
beneficios individuales

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P6. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

43,0%

28,7%

14,2% 12,4%

1,7%

El aborto debería estar
permitido en circunstancias

excepcionales, como las
tres causales legales

vigentes: riesgo vital de la
madre, inviabilidad del feto

o violación

El aborto libre (o sin
causales) debe estar

permitido, pero con ciertas
condiciones o plazos

razonables

Las mujeres deberían tener
derecho a abortar

libremente en cualquier
circunstancia

El aborto libre no debe
permitirse, ya que implica

terminar con una vida
humana

Ninguna de las anteriores/
No sabe

Aborto libre



RESULTADOS

P6. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

4,7%

12,8%

38,1%

8,5%

17,3%

32,1%

38,9%

25,6%

52,5%

44,0%

20,2%

48,8%

24,2%

9,6%

2,4%

14,3%

1,3% 1,5% 0,4%
2,9%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Aborto

Las mujeres deberían tener derecho a abortar
libremente en cualquier circunstancia

El aborto libre (o sin causales) debe estar
permitido, pero con ciertas condiciones o plazos
razonables

El aborto debería estar permitido en circunstancias
excepcionales, como las tres causales legales
vigentes: riesgo vital de la madre, inviabilidad del
feto o violación

El aborto libre no debe permitirse, ya que implica
terminar con una vida humana

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P7. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

35,7%

28,6%

23,3%

10,5%

2,0%

El matrimonio es una
institución civil y debe

estar abierto a todas las
parejas, sin distinción sexo

y/o de género

Las uniones entre
personas del mismo sexo

deben ser respetadas
mediante figuras como el

Acuerdo de Unión Civil

El matrimonio debería ser
exclusivamente entre un

hombre y una mujer

El matrimonio igualitario
es parte del

reconocimiento de
derechos, aunque puede
generar debate cultural

Ninguna de las
anteriores/ No sabe

Matrimonio igualitario



RESULTADOS

P7. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

22,7%

37,9%

64,3%

24,7%

9,6%
11,6% 10,0% 9,7%

32,3%
29,4%

17,9%

31,4%
33,8%

19,6%

7,4%

30,6%

1,7% 1,6% 0,4%
3,6%

Derecha + Centro derecha Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Matrimonio igualitario

El matrimonio es una institución civil y debe estar
abierto a todas las parejas, sin distinción sexo y/o
de género

El matrimonio igualitario es parte del
reconocimiento de derechos, aunque puede
generar debate cultural

Las uniones entre personas del mismo sexo deben
ser respetadas mediante figuras como el Acuerdo
de Unión Civil

El matrimonio debería ser exclusivamente entre un
hombre y una mujer

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P8. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

61,0%

21,8%

10,1%
4,1% 3,0%

En ciertos contextos, el
orden y la autoridad

pueden ser prioritarios,
especialmente ante

amenazas a la estabilidad
y seguridad nacional

El orden es importante,
pero no puede imponerse

sacrificando derechos
fundamentales

La autoridad y el orden
son más importantes que
las libertades individuales

Ninguna de las anteriores/
No sabe

Chile debe fomentar más
libertades individuales,

incluso si algunos valores
tradicionales se ven

afectados

Libertades individuales



RESULTADOS

P8. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

0,7% 1,9%

10,8%

1,5%

8,5%

19,8%

49,9%

16,2%

66,9%
69,1%

32,5%

63,0%

21,0%

9,2%

1,4%

9,5%

2,9%
0,0%

5,3%
9,7%

Derecha + Centro derecha Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Libertades Individuales

Chile debe fomentar más libertades individuales,
incluso si algunos valores tradicionales se ven
afectados

El orden es importante, pero no puede imponerse
sacrificando derechos fundamentales

En ciertos contextos, el orden y la autoridad pueden
ser prioritarios, especialmente ante amenazas a la
estabilidad y seguridad nacional

La autoridad y el orden son más importantes que las
libertades individuales

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P9. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

45,1%

26,6%
22,3%

5,1%
0,9%

Dado el nivel de violencia
actual, la participación de

las FF.AA., puede ser
necesaria de forma

acotada y coordinada

Las Fuerzas Armadas
deben participar

activamente en el control
del delito para restaurar el

orden

Solo en casos
excepcionales y bien

regulados podría
considerarse el apoyo de

las FF.AA., pero con límites
claros

Las Fuerzas Armadas no
deben intervenir en

seguridad ciudadana, eso
es tarea de policías civiles

Ninguna de las anteriores/
No sabe

Participación de las FF.AA en seguridad



RESULTADOS

P9. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

1,4% 2,8%

18,7%

2,7%

10,9%

18,9%

49,3%

18,5%

43,8%

50,2%

27,0%

49,4%

43,0%

27,5%

4,5%

27,6%

0,9% 0,6% 0,4% 1,7%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Participación FF.AA en seguridad

Las Fuerzas Armadas no deben intervenir en
seguridad ciudadana, eso es tarea de policías civiles

Solo en casos excepcionales y bien regulados
podría considerarse el apoyo de las FF.AA., pero con
límites claros

Dado el nivel de violencia actual, la participación de
las FF.AA., puede ser necesaria de forma acotada y
coordinada

Las Fuerzas Armadas deben participar activamente
en el control del delito para restaurar el orden

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P10. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

43,9%

30,9%

17,9%

4,7%
2,5%

La pena de muerte debería
volver a implementarse
para los crímenes más

graves

En casos extremos, podría
evaluarse reestablecer la
pena de muerte, pero con

altísimos estándares
judiciales

La cárcel perpetua es
suficiente en casos graves,

pero la pena de muerte
cruza un límite ético

El Estado no debería tener
el poder de aplicar la pena
de muerte, ni siquiera en

casos de crímenes
extremadamente graves.

Ninguna de las anteriores/
No sabe

Pena de muerte



RESULTADOS

P10. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

2,3%
4,0%

13,2%

2,3%

11,4%

17,8%

36,2%

11,6%

28,2%

33,8%
31,3%

28,5%

55,7%

41,8%

17,0%

54,8%

2,4% 2,5% 2,3% 2,8%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Pena de muerte

El Estado no debería tener el poder de aplicar la
pena de muerte, ni siquiera en casos de crímenes
extremadamente graves.

La cárcel perpetua es suficiente en casos graves,
pero la pena de muerte cruza un límite ético

En casos extremos, podría evaluarse reestablecer la
pena de muerte, pero con altísimos estándares
judiciales

La pena de muerte debería volver a implementarse
para los crímenes más graves

Ninguna de las anteriores/ No sabe



RESULTADOS

P11. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

En Chile, las élites 
políticas y económicas 

han dejado de representar 
al ciudadano común.

57%
En política, lo más 

importante es promover 
el diálogo y la 

cooperación entre todos 
los sectores, sin dividir 

entre pueblo y élite.
32%

No me identifico con 
ninguna de estas 

afirmaciones / No sabe.
11%



RESULTADOS

P11. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?  

44,4%
49,3%

72,1%
67,1%

38,1%
42,7%

20,5% 18,4%17,5%

8,0% 7,4%

14,5%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

En Chile, las élites políticas y económicas
han dejado de representar al ciudadano
común.

En política, lo más importante es promover
el diálogo y la cooperación entre todos los
sectores, sin dividir entre pueblo y élite.

No me identifico con ninguna de estas
afirmaciones / No sabe.



RESULTADOS

P12. En las últimas elecciones, ¿ha votado por partidos o candidatos de distintos sectores políticos (izquierda, centro, 
derecha)? 

Sí, porque me importa más 
la persona que el sector 

político
33%

Sí, porque, aunque tengo 
una tendencia, no siempre 
voto por el mismo sector. 

27%

No. Suelo votar siempre 
por el mismo sector 

político.
34%

No recuerdo / No sé
6%



RESULTADOS

P12. En las últimas elecciones, ¿ha votado por partidos o candidatos de distintos sectores políticos (izquierda, centro, 
derecha)? 

15,1%

43,4%

13,1%

41,3%

24,9%

30,2%

23,2%
25,0%

57,7%

24,6%

62,3%

18,3%

2,3% 1,9% 1,3%

15,4%

Derecha + Centro derecha Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

Sí, porque me importa más la persona que el sector
político

Sí, porque, aunque tengo una tendencia, no siempre
voto por el mismo sector.

No. Suelo votar siempre por el mismo sector
político.

No recuerdo / No sé



RESULTADOS

P13. Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente afirmación: "En la actualidad, la distinción entre izquierda, centro y 
derecha ya no tiene mucho sentido para entender la política chilena."

Muy de acuerdo ; 
30,6%

De acuerdo; 30,9%

En desacuerdo; 27,8%

Muy en desacuerdo; 
10,7%



RESULTADOS

P13. Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente afirmación: "En la actualidad, la distinción entre izquierda, centro y 
derecha ya no tiene mucho sentido para entender la política chilena."

18,2%

29,0%

16,4%

49,5%

29,3%
33,3%

27,9%
30,4%

36,3%

28,1%

37,6%

15,9%16,2%

9,6%

18,1%

4,2%

Derecha + Centro derecha Centro Izquierda + Centro Izquierda Independiente

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo



Posiciones ideológicas en 5 áreas

A continuación, se presenta de manera gráfica una síntesis que muestra la posición media de la población encuestada 
en dos dimensiones analíticas y la compara entre grupos o posiciones ideológicas.

Dimensiones de análisis:

i. Programático: economía, temas valóricos, orden y seguridad.
ii. Institucional-deliberativo: percepción de representación y propensión al diálogo

Las preguntas se categorizaron, después se codificaron en escala (1 a 4) y se promediaron por grupos de identificación 
política, utilizando las preguntas que muestra la tabla. 

Clasificación Preguntas relacionadas

Propensión al diálogo y los acuerdos 2

Economía 4 y 5 (ingreso mínimo y financiamiento de la educación

Temas valóricos 6 y 7 (aborto y matrimonio igualitario)

Orden y Seguridad
8, 9 y 10 (libertades individuales, participación FF.AA y 

pena de muerte)

Percepción de representación institucional
1o, 11, 12 y 13 (representación élite, coherencia en el voto, 

distinción entre izquierda y derecha)



Posiciones ideológicas en 5 áreas

1.- Orientación económica (1 = pro-intervención, 4 = pro-mercado)

• El gráfico muestra una relación entre la 
identificación política con los niveles de 
preferencia por la corresponsabilidad 
Estado.

• La derecha/centro-derecha muestra la 
mayor inclinación pro-mercado (2,6, 
por sobre el umbral 2,5), mientras 
centro (2,3) e independientes (2,2) se 
ubican cerca de la neutralidad con leve 
sesgo pro-intervención, y la 
izquierda/centro-izquierda presenta la 
postura más intervencionista (1,6). 

• Centro y derechas son más favorables 
a combinar esfuerzo individual con 
apoyo estatal focalizado; la izquierda se 
inclina menos por ese esquema, 
consistente con visiones más 
universalistas. 

2,6

2,3

1,6

2,2

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente



Posiciones ideológicas en 5 áreas

2.- Prioridades en seguridad y derechos (1 = garantías/derechos, 4 = orden/seguridad)

• El gráfico muestra una relación entre la 
identificación política y la disposición a 
respaldar medidas de orden público y 
seguridad (participación de FF.AA., pena 
de muerte y restricciones a libertades en 
contextos críticos). 

• La derecha/centro-derecha muestra el 
mayor énfasis en orden y seguridad (3,3). 
El centro y los independientes también 
privilegia seguridad (3,0 y 3,1 
respectivamente). La izquierda/centro-
izquierda (~2,3), pone mayor acento en 
garantías y derechos.

• En conjunto, descartando a la izquierda, 
los encuestados son más proclives a 
respaldar medidas orientadas a la 
preservación de la seguridad y el orden.

3,3

3,0

2,3

3,1

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente



Posiciones ideológicas en 5 áreas

3.- Orientación valórica (1 = liberal-progresista, 4 = tradicional- conservadora)

• El gráfico muestra una relación entre 
la identificación política con la actitud 
hacia propuestas más liberales en lo 
moral. 

• La derecha/centro-derecha exhibe la 
posición más conservadora (~2,9), le 
siguen independientes (~2,7) y centro 
(~2,4); la izquierda/centro-izquierda 
muestra la postura más liberal-
progresista (~1,8).

2,9

2,4

1,8

2,7

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente



Posiciones ideológicas en 5 áreas

4.- Valoración del diálogo y los acuerdos (1 = menor, 4 = mayor)

• Al revisar el gráfico se observa un patrón 
de moderación: el Centro muestra la 
adhesión más alta al diálogo y al 
pragmatismo (≈3,3), seguido por 
Independientes (≈3,0) y la 
Izquierda/centro-izquierda (≈2,9). La 
derecha/centro-derecha registra el nivel 
más bajo (≈2,7).

• En términos comparados, el centro se 
posiciona como el bloque más pro-
acuerdos, mientras que la derecha queda 
un poco más distante.

• La brecha entre el máximo y el mínimo 
bordea 0,6 puntos, sugiriendo diferencias 
relevantes, pero no extremas en la 
disposición a transar y construir 
consensos.

2,7

3,3

2,9
3,0

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente



Posiciones ideológicas en 5 áreas

5.- Percepción de representación política (1 = representación plena, 4 = nada representado)

• Los independientes expresan la 
mayor desafección o alejamiento  
(~2,0). Le siguen el centro (~2,5), 
luego izquierda/centro-izquierda 
(~2,6) y, con la menor sensación de 
desafección la derecha/centro-
derecha (~2,8).

• En suma, el malestar es más 
intenso fuera de los alineamientos 
partidarios tradicionales..

2,8

2,5

2,6

2,0

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente



CONCLUSIONES

• El sondeo perfila al “centro político” como un espacio ante todo pragmático y orientado a los acuerdos: 35% lo asocia a 
soluciones prácticas y otro 35% a la apertura al diálogo. Se observa, además, una preferencia general por la moderación 
y el rechazo a los extremos, junto con disposición a considerar argumentos de “ambos lados” antes de votar (63,6%). En 
conjunto, el centro aparece como un lugar de diálogo, flexibilidad y contrapeso a la polarización.

• Frente al ingreso mínimo, prevalece la idea de un apoyo estatal con condicionalidad: el esfuerzo individual como regla y 
la ayuda pública reservada para situaciones extremas, dejando en segundo plano la garantía universal. En 
financiamiento de la educación superior, el patrón se repite: prima la corresponsabilidad (vía focalización o crédito). En 
particular, el 46,2% de quienes se identifican como de centro y el 45,8% de los independientes prefieren esquemas 
focalizados.

• En materias valóricas y penales, el electorado de centro exhibe un patrón intermedio. En aborto, prevalece la 
despenalización restringida a causales específicas, privilegiando marcos regulados y proporcionales. En reconocimiento 
de parejas, el centro se distribuye entre matrimonio igualitario y AUC, señal de apertura al reconocimiento con 
preferencia por trayectorias graduales. En sanciones penales, el apoyo a la pena de muerte se concentra en su 
restablecimiento para crímenes de extrema gravedad; la adhesión es más intensa en la derecha/centro-derecha y 
muestra una tendencia favorable entre quienes se identifican con el centro y entre los independientes.



CONCLUSIONES

• En orden y seguridad, el centro prioriza restablecer el orden en escenarios críticos, pero sujeto a controles 
democráticos y rendición de cuentas. En esa lógica, valida un involucramiento acotado, coordinado y complementario 
de las FF.AA. en contextos de alta violencia (50%). Esta postura se distingue de la derecha, que tiende a favorecer una 
intervención más activa, y de la izquierda, que prefiere marcos más restringidos y estrictamente excepcionales. 

• El sondeo evidencia un malestar transversal con las élites, aunque de distinta intensidad: 57% está muy de acuerdo con 
que “las élites políticas y económicas han dejado de representar al ciudadano común”. El acuerdo alcanza 72% en la 
izquierda/centroizquierda, 44% en la derecha, 49% en el centro y 67% entre independientes. En el electorado de centro, 
la distancia es relevante pero menor que la de los independientes, ubicándolo en una posición intermedia consistente 
con su perfil moderado.

• Esa percepción de baja representación se enmarca en una desafección partidaria extendida: solo 8% declara una 
identificación plena con partidos y 61% se siente poco o nada identificado. La distancia es especialmente marcada entre 
independientes y afines al centro, mientras que izquierda y derecha exhiben mayores niveles de pertenencia orgánica. 
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